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Fápa Város Önkormányzata Képviselőtesttilete részére

a Millenniumi Em1ékpark mellett, a Vak
utcai játszótérnek helyet adó önkormárryzati

Tárgy:

Elő1qrjgqztő:
Előkészítől

Tisztelt KépvÍselőtestület!

Indokolás

Pápa 6. számú egyéni választókerüIetében, a Millenniumi Emlékpark közvetlen szomszédságában, a Vak
Botryán utca környezetében talr{lható a 449L helyrajzi számű, önkormányzati tulajdonú teriilet, amely jelenleg

a rendelkezésre álló információk sZerint építési telekként, il]etve a környező lakóterületi beépítésí övezethez

illeszkedő besorolásban szerepel.

Az érintett területen azonban a tényleges köztisségi hasznáiat már ma is jelen van. A városi játszóterek

között a Vak Bottyán utcai játszótér önállóan beazonosítható játszótérként szerepel, vagyis a terület a város

közösségi használatú játszótéri rendszerében már jelenleg is megjeleník.

A jelen indítvány ezért nem egy új, előzmény nélküli funkció kialakítását kezdeményezi, hanem egy már

meglévő, a lakosság álta] haszniált játszótéri és közÓsségi funkció jogi, teleprilésrendezési,

vagyongazdálkodási és fejlesztési szempontból történő rendezését.

A Vak Bottyián utcai játszótér kialakításának lakossági és közosségi előzményei is vannak. A Millenniumi
Emiékparkban, a Vak Bottyián utca mentén 2019-ben egy kisebb játszótér került kialakításra, amely a

ktirnyéken élő kisgyermekes családok igényére, közösségi kezdeményezésre jött létre. Már a kialakítás

időszakában ís megfogalmazódon a bővítés és a fejlesztés ígénye.

Ez aztmutatja, hogy a mostani kezdeményezés nem új igényként, hanem egy korabban már felismert és

részben megkezden városrészÍ folyamat folytatásaként érteImezhető. 20L9-ben létrejöm egy kisebb játszótéri

funkció, azonban a terület jogi, HÉSZ szerinti és hosszú távú városrendezési rendezése elmaradt. Most ennek

a hianyzó lépésnek az előkészítése indokolt.

A jelenlegi helyzetben a tertilet tényleges használata és kozösségi szerepe nincs teljes összhangban azzal,

hogy azirrgatlan építésí telekként, illetve beépítési övezet részeként jelenik meg' Áuáspontom szerint

índokolt, hogy az onkormányzat a ténylegesen már kialakult közösségi használatot elismerje, és vizsgáIja meg

annak lelretőségét, hogy a terület a helyi építési szabályzatban és a szabályozási tervben kizpark, közkert vagy

más' a céihoz ílleszkedő köztisségi zöldterületi besorolást kapjon.

A helyi építési szabáLyzatalapján Pápa városában a zöldterületek kÓzött külön szerepelnek a közparkok és

ktizkertek övezetei. Ezen ovezetek rendeltetésük szerint olyan közhasználatű zöldfelületek lehetnek, amelyek

pihenési, játszótérí, Sport-' testedzési és rekreációs funkciókat is szolgálhatnak. Ennek alapjiín índokolt annak

szakmai vizsgálata, hogy a Vak Bottyán utcai játszótémek helyet adó onkormányzati tulajdonú tertiiet a
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tulaj donú terület közpark/ktizkert célú rendezésének,
fejlesztésérrek és HÉSZ szerinti átminősÍtésének
előkészítésére
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ttÉsz-ben kozpark, közkert vagy más, a játszótérÍ és közösségi rekreácÍós célhoz illeszkedő zö]dtertileti

besorolást kapjon.

Ez a lépés nemcsak a játszótér fejlesztését segítené, hanem a város telepiilésrendezési rendszerét is
tÍsztábbá tenné. A lakóterületek élhetőségének fontos eleme, hogy a lakosság számára megfelelő közelségben

elérhető, közhasználatú zöldfelületek, píhenőterületek, játszóterek és rekreációs célú közösségi terek álljanak
rendelkezésre. Amennyiben a Vak Bottyán utcai játszótérnek helyet adó terület kozpark/kőzkert jellegÍí

besorolást kapna, akkor a 6. számú választókerüIet ezen részérrek zöldfelületi és rekreációs ellátottsága

nemcsak ténylegesen, hanem tervezési és szabályozási szempontból is egyértelműen rögzítetté válna.

A javaslat ezért kettős célt szolgál: egyrészt lehetőséget teremt a meglévő Vak Bottyán utcai játszótér

bővítésére, korszerűsítésére és biztonságosabbá tételére, másrészt hosszú távon megvédi az érintett

önl<ormányzati terület közösségi funkcióját. Így a terület nem esetleges, átmeneti vagy később más cé]ra

könnyen felhasználható önkormányzati ingatlanként, hanem a városrész lakóit szolgáló, közfeladatot ellátó

közösségí zöldteniletként jelenne meg.

A 6' sziámú választókerület ezen része hagyományosan régebbi beépítésií, sok esetben idősebb lakosság

által lakott városrész volt. Az elmúlt időszakban azonban természetes módon megindult a lakosság

cserélődése. Az idősebb tulajdonosok iá]tal értékesített régi családi házak egyre gyakrabban kerülnek fiatalabb

családokhoz, akik az ingatlanokat felújítjiák, korszeríísítik' és hosszabb táwa terveznek ebben a városrészben.

Ennek kóvetkeztében a ktirnyék fokozatosan megfiatalodik. Egyre ttjbb Ííatal család, kisgyermekes sztilő
és gyermek él a választókerület ezen részén. Számukra természetes és jogos Ígény, hogy a
lakóktirnyezetükben legyen olyan rendezett, biztonságos, köztisségi használatú zöldfeltilet, ahol a gyermekek
játszani tudnak, a szülők találkozhatnak egymással, és a városrészben élők pihenésÍe, mozgásra, szabadtéri

kikapcsolódásra alkalmas helyet taláInak.

A kezdeményezés mogött nem pusztán lakossági igény vagy kÓvetelés á1l. A ktirnyéken élő, fjatalabb,

kÍsgyermekes családok részéről kifejezen szándék mutatkozik arra is, hogy a teriilet rendbetételében,

gondozásában és közösségi használatának kialakításában lehetőségeikhez mérten tevőlegesen is részt

vegyenek' Ez a részvétel természetesen csak az ónkormányzat, illetve az illetékes szakmai szervezetek
irányítása mellett, a szükséges műszaki, munkavédelmi és felelősségi szabályok betartásával képzelhető ei, de

jól mutatja, hogy a városrész lakói nemcsak várják a fejlesztést, hanem annak megvalósításában és későbbi
fenntafiásában ís parherek kívánnak lenni.

Fontos szempont az is, hogy az érintett Íngatlan jelenleg is örrkormányzati tuiajdonban van, ezért a terület

rendben taftása, karbantartása és kezelése jelenlegi állapotában is onkotmányzati feladatot és költséget jelent.

Amennyiben a terüIet közösségi park_ és játszótéri funkcíót kapna, az Ónkormányzati fenntartási feladat nem

új teherként, hanem egy ma is meglévő önkormányzati kötelezettség értelmesebb, közosségileg hasznosabb
formájaként jelenne meg. A rendezett parki funkció kialakítása mellett a helyi lakosság bevonása a

gondozásba, kisebb kiiztisségi munkákba, novénfiltetésbe, környezetszépítésbe reális lehetőségként merülhet
fel.

A Millenniumi Emlékpark kiirnyezete eITe a célra ktilönösen alkalmas. A park az Ídei évben 25 éves, és a

Képviselőtestütet korábban elfogadta azt az önálló képviselői indíwányomat, amely a park megűjítását

kezdeményezte. A7' idei költségvetésben a Képviselőtestület 7,5 millió forintot hagyon jóvá a Millenniumi
Emlékpark felujítására. Az elmúlt napokban a munkálatok meg ís kezdődtek, a Szent IsWárr-szobor

elszállításával és szakmííhelyben ttirténő megújításának elindításával.

Ezzelafolyamattal összhangban indokolt, hogy ne csak maga az emlékpark újuljon meg, hanem a mellette

talállrató, játszótéri funkcióval már rendelkező önkormárryzati tulajdonú zöldterület jtivőbeni szerepéról is
világos, hosszú távu dÖntési irány szülessen. A két terület együtt már egy jelentősebb, városrészi jelentőségű
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zöIdövezeti egységet alkothatna, amely egyszerre szolgáiná az emlékezést, a pihenést, a családokat, a

gyermekeket és a mindennapí közösségi életet'

Az érintett terület elhelyezkedése kedvező. A városhoz közelebb eső oldalon taláIható,

megközelíthetőSégét javítja a mellette húzódó, az eimúit években kialakított jó minőségíí út- és kerékpáros

kapcsolat' A terület másik oldalán, a Vak Bottyán utca régi rryomvonalának környezetében természetes módon

olyan zsákutcás jellegíí közlekedési helyzet alakult ki, amely alkalmas lehet arra, hogy a teniletet autóval

megktizelítők rendezett módon, a város közlekedését nem akadályozva tudjanak megállni.

A tertilet alapvető infrastrukturális adottságai is kedvezőek. Kőzvilágítássalrendelkezik, még ha annak

állapota felüivizsgálatot és javítást is igényel' A megközelítés, a közlekedési kapcsolatok, a meglévő

zöIdfelületi környezet és a közvilágítás egyiittesen azt mutatják, hogy az ingatlan alkalmas iehet egy kisebb

léptékű, de a városrész életminőségét érdemben javító park- és játszótéri funkció megerősítésére.

Képviselőként a 2026. évi képviselői keretem jelentős részét, 900.000 forintot e céltámogatására, a Vak
Bottyán utcaíjátszótér és környezetének bővítésére, fejlesztésére, i1letve a kozösségi használatot segítő eiső

beavatkozásokra kívánom fordítani. Ez is azt mutatja, hogy a javaslat nem elvi vagy távoli elképzelés, lranem

o1yan konkrét helyi ügy, amelyhez képvÍselőként saját keretemből ishozzá kívánok járulni.

Á[áspontom szerint indokolt, hogy Pápa Város Örrkormányzata ezt az ingatlant hosszú távon közosségi
zölclfelüieti, park- és játszótéri céIra tartsa meg, és ennek megfelelően vizsgálja meg a sziikséges

településrendezési, HÉsz-beli, műszaki, fenntartási és vagyongazdálkodási lépéseket.

Mindezek alapján az alábbi határozatí javaslatot terjesztem a Tiszte}t Képviselőtestület elé'

Határozati javaslat

Pápa Város Önkormányzatának KépviselőtestüIete úgy dönt, hogy támogatja a Millenniumi Emlékpark

mellett, a Vak Bottyiín utcai játszótérnek helyet adó, önkormányzati tulajdonú, 4491 helyrajzÍ számú ingatlan

közparkiközkert célú rendezésének, fejlesztésének és HÉSZ szerinti átminősítésének előkészítését.

A Képviselőtestíilet kinyilvánítja azon szándékáq hogy az érintett ingatlan hosszú távon a viárosrész

lakóinak kÖztisségi használatát, küIönösen a kisgyermekes családok, gyermekek, szülők és a környéken élők
pihenési, játszótéri, zöldfelüIeti és szabadidős igényeit szolgálja.

A Képviselőtesttilet megállapítja, hogy a Vak Bottyán utcai játszótér már meglévő városrészÍ közösségi

funkció, amelynek jogi, településrendezési, műszaki és vagyongazdálkodási rendezése indokolt.

A Képviselőtestület megállapítja továbbá, hogy a Míllenniumi Emlékpark megújítáSa, valamint a mellette

található, játszótérÍ funkcióval rendelkező onkormányzati tulajdonú tertilet kozösségi célú rendezése egymást

erősítő városrészi fejlesztések lehetnek, ameiyek egyutt egy rendezettebb' használhatóbb és élhetőbb

zöldiivezeti egység kialakítását szolgálják.

A Képviselőtestiilet felkéri a polgármesteft, hogy a jegyző, a városi főépítész, valamint az illetékes hivatali

szervezeti egységek bevonásával vÍzsgáltassa meg annak lehetőségét, hogy a Vak Bottyán utcai játszótérnek

helyet adó, Millenniumi Emlékpark melletti, 4491 hetyrajzi számú önkormányzati tulajdonú ingatlan a HÉsz-
ben és a szabályozási tervben közpark, közkert vagy más, játszótéri és közösségi rekreációs célra alkalmas

zöldterületi besorolást kapj on.

A Képviselőtestület felkéri a polgármestert, hogy a vizsgálat során térjen ki különösen:

].' az érintett önkormányzati Íngatlan, a 449L helyrajzi számú terület jelenlegi ingatlan-nyilvántartási és

telepiilésrendezési besorolására;

2. atra, hogy azingatlan jelenlegi HÉSz szerinti besorolása mennyiben iáll iisszhangban a területen már

meglévő Vak Bottyán utcai játszótéri és közösségi használattal;
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3. annak lehetőségére, hogy az ingatlan a helyi építési szabiályzatban és a szabáIyozási tervben közpark,

közkert vagy más, a célhoz ílleszkedő közösségi rekreációs rendeltetésií zöldterületként kerüljön
meghatározásra;

4. a szi'ikséges HÉSz- és szabályozási terv módosítás előkészítésének szakmai, jogi és eljárási feltételeire;

5' arra, hogy az érintett tenilet közpark, kÖzkert, játszótéri vagy más kÖzösségi rekreációs célú besorolása

milyen módon javítja a 6. számú választókertilet, illetve a környező lakóterületek ztildfelüIeti és

rekreációs ellátottságát;

6' annak lehetőségére, hogy az íngatlan a város vagyongazdálkodási rendszerében kózfeladatot szolgáló,

hosszú távon kijzösségÍ célra fenntartandó önkormányzati ingatlanként kerüljön rögzítésre, ídeérwe

szükség esetén a vagyoffendelet szerinti besorolás, i]lewe a törzsvagyoni besorolás lehetőségének

vizsgálatát;

7. a Vak Bottyán utcai játszótér bővítésének, korszerűsítésének, biztonságosabbá téteIének és

környezetrendezésének első ütemben megvalósítható műszakí tartalmára, kiilönös tekintettel a képvÍselőÍ

keretből biztosított 900.000 forint felhaszniálási lehetőségére;

B. a terüIet megkozelíthetőségére, parkolási lehetőségeire, közvilágításának állapotára, valamint azokra a

kisebb infrastrukturá]is beavatkozásokra, amelyek a biztonságos és rendezett közösségí használathoz

szükségesek;

9. annak lehetőségére, hogy a környéken élő lakosok, különÖsen a kezdeményezést támogató fiatal családok,

megfelelő tinkormányzati és szakmai koordínácíó mellett mílyen formában vonhatók be a terület
gondozásába, környezetszépítésébe és kiizösségi használatának kialakításába;

1_0. arra, hogy a Millenniumí Emlékpark megújítása és a Vak Bottyán utcai játszótér környezetének
rendezése miként kezelhető egymással összehangolt, városrészi jelentőségií zöldfeliileti fejlesztésként.

A Képviselőtestiilet kinyilvánítja azon szándékát, hogy a Vak Bottyán utcai játszótr{rnek helyet adó

önkormányzati terület hosszti távon ne beépítési, értékesítési vagy magáncélú hasznosításí tartaiékként, hanem

a 6. számú választókerület lakóit szolgáÁő közősségÍ zöldtertiletként keriiljon kezelésre.

A Képviselőtesttilet felkéri a polgiármestert, hogy a vizsgálat eredményéről, valamint a szükséges döntési
javaslatolaól a Képviselőtesttiletet táj ékoztassa.

Határidő: 2026. szeptember 30.

Felelős: Grőber Attila polgármester

Pápa, 2026' május 19.

Sándor
önkormányzati
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Önálló képvÍselői indítvány javítás

Tárgy: onálló képviselői indítvány javítás
Feladó: Marton Sándor <martonsandor@me.com>
Dátum: 2026. 05. L9. 14:55
Címzett: polga rmester@ pa pa. h u, jegyzo @ pa pa. h u

Tisztelt PoIgármester Úr! Tisztelt legyzőAsszony!
A mai napon benyújtott, a Vak Bottyán utcai játszótér területének közpark/közkert célú
rendezésére vonatkozó önálló képviselői indítványom határozati javaslatának 7. pontját
előterjesztőként pontosíta ni kívá nom.

Kérem, hogy a 7. pont az alábbi szöveggel szerepeljen:

,,a Vak Bottyán utcaijátszótér bővítésének, korszerűsítésének, biztonságosabbá tételének és
kö rnyezetrendezésének első Ütem ben megva lósíth ató m űsza ki ta rta l má ra;"

A pontosítás célja, hogy az önálló képviselői indítvány ne érintse a képviselői keret
felhaszná lásá na k kÜlön eljárásrendjét.

Tisztelettel:
Marton Sándor
ön kormá nyzati képviselő
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